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ПРОПОЗИЦІЯ ЗАСТОСУВАННЯ  
ВІРТУАЛЬНОЇ КОМАНДИ ДЛЯ ВИКОНАННЯ ПУНКТУ 128 

СТРАТЕГІЇ ДЕОКУПАЦІЇ ТА РЕІНТЕГРАЦІЇ  
ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНОЇ ТЕРИТОРІЇ АВТОНОМНОЇ  

РЕСПУБЛІКИ КРИМ ТА МІСТА СЕВАСТОПОЛЯ

Основоположним документом, що визначає план діяльності всіх 
служб України щодо деокупації та реінтеграції тимчасово окупо-
ваної території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя 
є  Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження 
плану заходів з  реалізації Стратегії деокупації та реінтеграції тим-
часово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста 
Севастополя» [1]. Важко переоцінити значення віх положень цього 
документу для здійснення зазначеної операції. Ми ж сконцентрує-
мося лише на одному з його пунктів, а саме на пункті 128 «Реалізація 
скоординованої системи заходів з виявлення та протидії дезінфор-
мації, ворожій пропаганді, деструктивним інформаційним впли-
вам і кампаніям, запобігання спробам маніпулювання громадською 
думкою з питань тимчасової окупації та пов’язаних процесів».

Усвідомлення масштабу цього пункту вимагає розуміння, що для 
його реалізації.

Зрозуміло також, що зазначена діяльність має бути вкрай бага-
тоаспектною, оскільки йдеться про перехоплення, усвідомлення 
і  протидію можливим ідеологічним впливам по всіх інформацій-
них каналах.
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Є  підстави вважати роботу в  Інтернеті одним з  важливіших 
аспектів зазначеної протидії, оскільки сьогодні майже кожна людина 
має Інтернет у своєму кишені (у вигляді смартфону) і активно ним 
користується.

Навіть робота щодо протидії тільки в Інтернеті для забезпечення 
ефективного відстеження і  перехоплення більшості елементів 
дезінформації, ворожої пропаганди, деструктивних інформаційних 
впливів і кампаній не може здійснюватись обмеженим колом при-
значених працівників. Саме тому ми пропонуємо для здійснення 
цієї роботи по протидії створити і  розпочати використання вірту-
альної команди, тим паче, що сьогодні створити її в Інтернеті і для 
використання безпосередньо в Інтернеті –  на сама складна задача.

Що ж таке «віртуальна команда» та якою вона повинна бути для 
успішної реалізації зазначеного пункту 128 «Стратегії деокуації».

«Віртуальна команда», або «Віртуальний колектив» (англ. Virtual 
team)  –  це географічно- розподілена група співробітників, що пра-
цюють над одним проектом або в одній компанії. Поява віртуальних 
колективів стала можливою завдяки розвитку інтернет- технологій 
для комунікацій і спільної роботи. Першими і найвідомішими про-
ектами, що використовують віртуальні колективи, стали проекти 
розробки програмного забезпечення з відкритим кодом [2].

Віртуальні колективи мають певні переваги:
• економія на оренді офісних приміщень;
• економія на обладнанні та іншої офісної інфраструктурі;
• можливість оптимізації числа співробітників, формально пра-

цюють в компанії;
• більш широкий вибір виконавців, не залежно від їх географіч-

ного положення;
• економія часу на поїздки в офіс;
• більше зручний режим роботи для віддалених працівників.
Але нас у першу чергу цікавить можливість (при належній орга-

нізації) створити з волонтерів (добровольців) велику групу, яка буде 
у  змозі пропустити через себе величезний всебічний обсяг інфор-
мації і  відфільтрувати відверто ворожу та підозрілу інформацію, 
зафіксувавши її джерела.
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Це справа не проста. Тим паче, що ще на зорі свого зародження 
«Віртуальний колектив», як такий, мав і притаманні йому недоліки:

• відсутність довіри між учасниками віртуального колективу;
• недолік самоорганізації віддалених працівників;
• неможливість контролю реальних трудовитрат на виконання 

завдань;
• брак мотивації і командного духу;
• невміння співробітників користуватися інструментами для 

спілкування та спільної роботи через Інтернет.
Щоб запобігти більшості з перелічених проблем і взагалі органі-

зувати команду на ефективне розв’язання задач, які ставить перед 
нею пункт  128 «Стратегії деокуації», ядро команди має складатися 
зі штатних професіоналів. Ми вважаємо, що для цього на постійній 
основі мають бути виділені досить досвідчені і широко освічені у різ-
них аспектах застосування Інтернету працівники зі складу кіберпо-
ліції України [3].

При цьому залишаються наступні питання:
• детальна організація віртуальної команди в цілому;
• склад ядра команди;
• розподіл функцій між ядром та периферією команди;
• верифікація матеріалу, що його зібрано периферією команди;
• спосіб відпрацювання отриманих «джерел ворожої інформації»;
• тощо.
Але ці питання не тільки потребують професійного розв’язання, 

але й виходять за межі наданих тез.
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